

高危毒害品存放在普通仓库，为方便通关瞒报危险品

# 600吨危化品违法储存被查

文/片 本报记者 姜萌



易爆炸氧化剂当做普通化学剂申报、毒害品储存在普通仓库。19日，青岛市安监局突击检查了黄岛区前湾港区域附近的10多家物流公司，查处了600吨违法存储的危险化学品。据了解，有多家问题单位存在危险化学品乱拆箱、乱储存等问题。

## 高危毒害品违规存放

19日，青岛市安监局、市海事局、市运管局和黄岛区政府四部门联合，分成两组对11家物流公司进行突击检查，主要对无资质储存、运输危险化学品的物流仓储单位进行检查。记者跟随其中一组来到海雅、中宏、润海等5家物流公司。

上午10点，在青岛市润海网络工程有限公司的货物仓库中，记者看到仓库中摆满了成堆的进口拼箱货物，十分杂乱。在仓库中央，有几个四五百千克重，外面裹有塑料膜的纸箱，箱上印有高危农药标志。掀开塑料膜后，只能看到箱身上的英文说明和配图，并没有相关中文标示。

“这就是进口拼箱货的储存仓库，拆了箱后都放在这里。”该公司负责人邢先生说，货物已经通过海事局查验，没有触犯法规。

“他所说的查验是指检查集装箱内是否有走私货物或毒品，跟违法乱拆箱、乱储存没有关系。”青岛市安全生产监察支队副队长王海明说，农药属于危险化学品中的第六类“毒害品和感染性物品”，必须储存在危险化学品专用仓库(场地)内，专用仓库(场地)必须取得公安消防、安监等有关部门的审批许可。“黄岛区有两家专门拆卸危险化学品的仓库，该企业没有权利拆箱。”



执法人员对非法储存的危险化学品进行检查。

## 张冠李戴瞒报危险品

随后，记者来到青岛港物流公司的危险品库看到，库内摆放着两大集装箱的次氯酸钙危险化学品，重约46.6吨。“这两个箱子本已经运到船上准备出海，我们通过技术手段检测出来了。”据青岛市海事局一名张姓工作人员介绍，次氯酸钙属于危险化学品中的第五类“氧化剂和有机氧化物”，遇到高温很容易燃烧，极易发生炸船的危险。

“这批次氯酸钙来自河南的一个厂家，为了方便，找到货运代理，呈报海关说箱内物品是无危险的碳酸钙，以图蒙混过关。”经过检查，执法人员发现这个河南厂家根本就不生产碳酸钙，而且查出问题后，至今还未见到货主。据海事局工作人员介绍，正规的危险化学品库周围不能有超高的建筑物，货物要存放在有喷淋的防晒顶棚下，以便起火时迅速灭火。

## 危化品检查将常态化

青岛市安监局副局长陆玉宏分析，大多数违法储存、运输危险化学品的物流仓储单位负责人对政策并不了解，普遍认为只要自己的货物不走私、不违法即可。另外，很多持有危险化学品的货主为逃避处罚，瞒报或虚报货物名称以求蒙混过关。货运代理商受经济利益驱使，在明知是危险化学品的情况下强行运输。一旦出事，后果不堪设想。

据了解，19日当天共检查仓储物流企业11家，共有3家涉及违法储存危险化学品，查处违法存储物600余吨，其中一级危化品罐箱30多个。相关部门将按职责对违法企业予以上限处罚，最高可

实行50万元的现金处罚。另外，对于违法运输危险化学品的车辆共查出14辆。其中，2辆车无证经营，12辆车证件、警示标志不全。

陆玉宏说：“前湾港的吞吐量已达到一千二百多万箱，其中五到六万箱是危险化学品，半数以上的危险化学品非法存储在前湾港，有巨大的安全隐患。”今年，青岛市政府第一次对危化品的检查挂牌督办，四部门出动30多名执法人员联合对各个物流公司和车辆进行检查，对违法行为会上限进行处罚，“今后还将定期不定期地继续检查，争取建立长效机制，跟踪掌握情况。”

## 爱的记录



19日，在青岛大学剧院，青岛舒曼幼儿园的宝宝们舞台上与妈妈一起做亲子游戏，看台下的一名爸爸赶紧跑到舞台前用相机拍下这温馨的时刻。当日，为庆祝该园建园十五周年，幼儿园组织了亲子游戏、合唱表演、情景剧等10余个节目，让孩子们和家長在快乐中感受温情。  
本报记者 张晓鹏 摄影报道

## 公交改线没通知 市民走了冤枉路

本报7月19日讯(见习记者 李晓闻) 19日，家住橄榄城附近的王女士向本报反映，最近375路和606路公交车更改线路，其中375路途经站点的站牌处张贴了改线通告，但是606路的站牌处却没有任何通知。由于不知道公交线路改变，王女士多走了两站冤枉路。

据王女士说，18日下午她从李村公园乘坐606路车，打算在辽阳路东站下车后步行回家。没想到公交车绕过了北村站、辽阳路东站和海尔路站，直接驶到这三站之后的汽车东站。“公交车改了线路也不提前通知一下！”王女士抱怨道，“我在汽车东站下了车之后也没找到合适的公交车，最后还是走回家的。”

19日上午，记者来到辽阳路东站的站牌处看到，375路公交的站牌上贴了一张通告：375路线，因海尔路、合肥路路口道路施工，路面多处塌陷很深，导致车辆无法正常通行，为确保乘客安全，临时取消375路上下行的北村站、海尔路站、辽阳路东站。然而606路公交的站牌上却没有任何通知。仔细看一下375路站牌上的通告，记者发现在这张打印的通告开头处，有人用圆珠笔添上了“606”三个数字。然而，606路公交的途经站点与375路公交的途经站点恰好分别标示于同一公交站牌的两面，想要乘坐606路车的市民恐怕不会特意去看站牌背面的375路站点，自然也就发现不了这张通告了。

随后，记者致电交运集团客服热线，工作人员称没有接到606路公交车更改的通知。接着，记者致电606路公交车车队，一位工作人员解释，606路公交车并没有更改线路，只是因为海尔路、合肥路路口路面塌陷，才临时决定绕开某些站点的。问及目前606路公交的行驶线路，该工作人员称，由于现在交警正在进行线路调流，所以公交车的线路现在并不能确定。“平时如果公交车更改线路，我们都会提前贴出通知，这次是因为突发事件才临时绕行了几个站点，等路修好之后，606路公交的线路马上就会恢复正常。”

家长上班没有空闲，把孩子放在网吧看管

## 网吧成了暑期“托管班”

本报7月19日讯(记者 王笑) 暑假来临，不少孩子却躲进了网吧里欢度假期，对于一些网吧经营者来说，“禁止未成年人进入”的条例也成了一纸空文。19日，记者调查了解到，甚至有部分家长把网吧当作“托管班”，让孩子在这里打发暑假时间。

19日上午，在李沧区源头路的一家小型网吧里，记者看到五六个十岁左右的孩子围坐在两台电脑前，专心致志地盯着屏幕玩游戏。据一名孩子介

绍，他们是李沧路小学四年级的学生。“上午妈妈上班前把我们送过来，她中午下班的时候再把我们接回去。”

据该网吧经营者于先生介绍，虽然他知道网吧有禁止未成年人入内的规定，但这些孩子都住在这附近，并且他与孩子的父母也都比较熟悉。“孩子的妈妈把这些孩子送到这里让我们代为看管，我们也不好拒绝。”于先生称，他一般都是让这些孩子玩一些简单益智的小游戏，像一些打打杀杀的大型

网游，不会让他们涉及。

采访中，记者了解到，一到暑假期间，很多网吧都会“自动”为未成年人开通“绿色通道”。在团岛一路附近的蓝天网吧内同样不乏未成年人的身影。一位正在玩赛车游戏的男生说，他今年刚刚初三毕业，没有暑假作业，所以整个假期非常轻松。在问及他是如何顺利进入网吧时，男生说：“我和邻居家的哥哥一起来的，他用他的身份证登记后，我们就进来坐下了。”据该男生介绍，他们

同学现在进网吧，只要交了押金，几乎都能顺利进入，很少遭到阻拦。

对此，青岛市文化市场行政执法局的一位工作人员称，按照《互联网管理条例》网吧内绝不允许接纳未成年人。自7月份学生放暑假以来，他们在12个区均派出了督导组进行暗访。“网吧接纳一名未成年人，将会被罚款2000元，接纳两名则罚款3000元，网吧一次接纳三名及三名以上未成年人就会被吊销经营许可证。”